

一周前还正常上课的培训机构突然破产了

“有限责任”公司就不用退学费?

一周前，还在正常上课的培训机构——贝特美语，四天前突然短信通知所有学员家长，宣称公司已经申请破产。数百名孩子的家长们有的交了上千元，有的甚至一次性交了两个学期上万元的学费。可是，面对家长们的退费要求，贝特美语的负责人邢先生表示，培训机构是有限责任公司，只承担有限责任，和股东们的个人资产没有任何关系，这个说法让原本就一肚子气的家长们更加愤怒。

现代快报记者 陈志佳 文/摄



贝特美语大门紧闭

背景 交了一万多元学费，培训机构破产了

昨天上午，现代快报记者来到建邺区万达广场商业区，发现贝特美语大门紧闭，透过玻璃大门，记者看见里面空空荡荡，甚至连桌椅板凳都不见踪影。大门的一侧，培训班的招生宣传广告还贴在上面，只是被一排醒目的水笔字迹抢去了风头，上面写着“家长们，让我们团结起来，找他们算账”。

今年上半年，李女士(化姓)在贝特美语为5岁的女儿报了两个学期的培训班，总价超过一万元，她说：“招生老师介绍，一次性交两个学期的，可以优惠3000块，女儿挺满意，我就咬咬牙交了。”之后，李女士的女儿一直在那里上课。可9月20日，她却突然收到了一条来自老师的短信，“短信说培

训班已经申请破产，让我们赶紧去维权。”李女士说，“我当时还以为是在开玩笑，结果一打电话，居然是真的。”

李女士称，在贝特美语上课的孩子少说也有五六百人，这还不包括在外地招的学生，如果全部算在一起可能更多，这么多人的学费怎么办？

问题 培训机构不肯退学费

得知贝特美语申请破产的消息，李女士和其他几个家长赶紧赶到学校，希望至少拿回一部分学费，可结果却让他们很失望。“负责人说，培训机构既然已经申请破产，接下来就走相应的法律程序。”李女士说，“总之，不可能退钱，甚至连拖欠老师的工资都

不发了。”这让家长们觉得受到了欺骗，难道交的学费都打了水漂？对于家长们的疑问，贝特美语负责人邢先生表示，目前公司已经联系了南京多家培训机构，希望他们可以接手贝特美语手中数百名孩子的教学任务。

这依然打消不了家长们的怀疑，李女士认为，就算其他培训机构愿意接手，教学质量如何保证，教学地点是否合适都是问题。对此，邢先生表示，每个班上加几个学生对培训机构来说，没什么成本，而一旦教学获得认可，学生们继续交费上课也是很可观的收入。

专家支招 “有限责任”不是挡箭牌

而关于退费问题，贝特美语始终坚称，培训机构所在的公司，属于有限责任公司，只承担有限责任，无论公司出现怎样的问题，都与股东们的个人资产没有任何关系。

对此，江苏玄博律师事务所律师项斌表示，这种说法，虽然法律

上行得通，但举证却并不容易，“有限责任”四个字不是挡箭牌。项斌说：“公司法人代表需要提供证明，证明他的个人财产和公司没有任何关系才行。”例如法人代表名下房产的两证办理时间如果在公司成立之前，则可证明和公司无关，

但如果公司成立之后，就很难说了。“法院会仔细清算这个公司的账目，这将会是整个问题解决的关键。”项斌说，“我建议家长们联合起来，抓紧收集证据，集中维权。”

目前，建邺区工商和公安等多部门已经介入调查处理此事。



丈夫来买茶也按规矩办

快报讯(通讯员 吴德 田月华 相翔 记者 鹿伟)“茶乃圣洁之物，心地干净的人，才能炒出茶的天赋本色。李桂林与茶，极相契合。”一位在茶厂采风的作家这样评价。李桂林，就是农垦集团青龙山林场青泉茶厂副厂长。

26年前，李桂林与茶结缘。她特别勤快能干，被选到制茶车间学炒茶。炒茶是个技术活，李桂林特别用心地跟着师傅学，甚至休息时还在练习如何抖、散。师傅们都挺喜欢这个说话不多，心灵手巧的姑娘，乐意把炒茶窍门告诉她。她对炒茶的各道工序、锅温火候、用力轻重，都把握得很出色，慢慢成了厂里公认的技术尖子。

李桂林身上常年挂着30多把钥匙，16年掌管入库的茶叶，从没出现过账货不符的状况，再大的领导拿茶叶，也要按规矩办。自己丈夫来买茶，也一分一厘、笔笔清楚。工人们称她茶场的放心“红管家”。

种植牙“三驾马车”驰骋南京

拨打025-83116699，预约德国、意大利、加拿大专家，国庆种植牙最低价8000元。

中国并非移民国家，因此过去除了上海北京以及苏州等外国人云集的大城市有外资诊所之外，其他地方都鲜有踪影。不过现在随着中国的影响力日趋增强，越来越多的外籍人才开始选择在中国工作生活了。在南京的雅度齿科就有这么一批外国医生忙碌的身影。他们与众不同的相貌夹杂在中国人的脸孔之中，显得与众不同。前来就诊的患者不禁好奇，到中国就业的外国人，原来不只有教英语和做高管的，也有许多寻梦道道的职业。这些外国医生从欧美发达国家带来了国际前沿的种植牙技术以及尖端设备，为患者最大程度减轻了痛苦和生活上的不便。作为南京首批外籍注册医师，他们究竟有何过人之处呢？

看牙就是看“医生”

医生的水平直接影响了治疗的效果，尤其是在治疗器械同等水平或者差别不大的情况下。牙科医生对于解剖学知识的熟练程度，经手的案例的多样，判断力的高低，这些都决定了患者看牙到底是不是享受还是折磨。很多人患上了牙医恐惧症，正是由于过去看牙的时候，由于医生的经验不足，没有耐心和粗暴手术为患者留下了巨大的心理阴影，而如诊断探针，刮治器、拔牙钳等牙科器械的外观本身也是比较吓人的。这个时候，看牙就需要医

生温柔耐心的安慰，精湛技术的无痛化以及手术的精准和快捷。而这恰恰是中国医生所缺乏的。每天面对排队等候的众多牙科患者，医生也无法静下心来面对流水作业般的患者。不过在雅度齿科，预约制度让每一位患者都可以得到外籍医生全方位的关怀和照顾，也可以安安心心地享受他们轻柔而熟练的手术流程了。

外籍牙医的“蝴蝶效应”

雅度齿科的“德国品质、贵族气质”品牌定位当之无愧地成

雅度齿科国际专家团队



界标杆，而德国、加拿大、意大利等外籍牙医注册南京更是震撼了口腔业界。因为口腔机构竞相效仿，邀请外籍牙医来华行医，媒体戏称为雅度齿科的“蝴蝶效应”。一时间风起云涌，口腔机构纷纷“升级换代”，聘请外籍牙医坐诊，不管是噱头还是吸引眼球，一夜之间牙科诊所广告满布皆是。但是欧洲牙科历史源远流长，尤其是种植牙技术经过40多年的发展已经十分成熟。而我身处起步阶段，竟有不少弊端。雅度齿科的亚历克斯博士表示，“口腔行业是一个操劳出

细活的工作，口腔是生养之穴，不能急功近利，行业内简单的模仿虽然迎合了这股潮流，但如果没有过硬的技术与服务支持，终究会使消费者的利益受到损害，失去消费者的信任”。

德国4D种植牙领航技术

德国“4D”种植牙系统，即利用西门子立体成像技术对患者的颌骨进行一个全方位的彩色影像扫描。雅度齿科的“4D”种植牙系统可以对口腔内状况做一次完整的体检，判断种植牙的最佳时

机。特别是对牙槽骨的诊断更是精准到微米，通过“4D”系统可以对牙槽骨的宽度、厚度、深度、密度进行四维测量，指导医生准确无误植入种植体。“4D”的问世，使原本很复杂的种植牙变得简单，因为有“慧眼”相助，哪怕条件不好的口腔情况，也能够自动生成一个种植方案，这可是传统种植牙专业医生所无法达到的能力。因为过去平面黑白2D的X线只能看到工前的二维画面，无法从几个方位确切得知缺牙的前后左右的情况，所以剩下的只能依靠医生本身的肉眼以及经验能力了。

种植牙最低价8000元 让缺牙患者都能种得上好牙

中秋国庆双节来临之际，雅度齿科种植牙中心携手世界种植牙名企启动金秋“对牙送福”计划，**最低价仅需8000元!** 盛惠空前，时间有限(截止时间10月10日)，市民可拨打025-83116699抢先预约，以免长时间排队等候。